



Зима спортивная

В настоящее время, несмотря на сложное положение, команда лыжников нашего университета продолжает совмещать спортивную подготовку с учебной и научной деятельностью.

На факультете физической культуры Наталья Новикова, Вадим Фарбей, Галина Скорохватова с честью защитили кандидатские диссертации, которые уже утверждены ВАК России и получили заветные дипломы. Успешно поступили в магистратуру Юлия Синичкина и Малин Александр.

Сочетание высшего спортивного мастерства с эффективным педагогическим образованием стало возможным благодаря вниманию и поддержке со стороны ректора РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовского, проректора по учебной работе В.П. Соломина, деканов, поклонников лыжного спорта.

В университете созданы все условия для учебы спортсменов. Участие в соревнованиях и сборах неизбежно ведет к пропускам занятий, поэтому для них разработаны индивидуальные графики сдачи зачетов и экзаменов.

Хочется отметить, что главная задача лыжного сезона 2000-2001 года была выполнена. Позади многочасовые тренировки, лыжные гонки разного уровня, победы, а впереди соревнования в составе сборных команд ФСО "Россия", Санкт-Петербурга и Российской Федерации.

Благодаря хорошей подготовке, самоотверженному труду команда лыжников нашего университета добилась высоких результатов.

В упорной борьбе проходили соревнования по лыжным гонкам на

чемпионате Санкт-Петербурга среди районов, где наши студенты и преподаватели, выступавшие за Центральный район, заняли первое командное место и получили главный кубок. Это было отмечено на большом совете университета, а заместитель администрации Центрального района Шевченко В.Г. поздравил и вручил почетный кубок ректору нашего университета.

Эстафетная команда в составе Александра Малина (магистр ФФК), Галины Скорохватовой (ассистент кафедры спортивных дисциплин), Евгения Рябцева (студент ФФК, 4 курс), Юлии Синичкиной (магистр ФФК) завоевали первое место. Юлия Синичкина, Евгений Рябцев, Вячеслав Смирнов (студент ФФК, 2 курс) стали также победителями и призерами в индивидуальных гонках. Отличилась и юниорская команда, которая в составе Егора Шабалина (студент подготовительного отделения ФФК), Натальи Филимоновой (студентка подготовительного отделения ФФК), Анны Аминовой завоевали второе место.

Мы надеемся, что подрастающие лыжники достойно поддержат эстафету поколений. Высоких спортивных достижений команда лыжников нашего университета добилась на финале вузов России по лыжным гонкам, который проходил в городе Ижевске на базе лыжного комплекса имени Галины Кулаковой. Сборная лыжников РГПУ им. А. И. Герцена заняла второе место в борьбе с сильнейшими командами вузов России и академиями физической культуры, такими как Урал ГАФК, Челябинский ИФК, Чайковский ГАФК и др. (всего 24 команды).

Поздравляем ребят с победами и пожелаем всем, кто трудится на ниве спорта - здоровья, успехов и счастья.

На снимке: Юлия Синичкина 1-е место на кубке Санкт-Петербурга в гонке на 10 км. (классический стиль)

Михаил ТИМОФЕЕВ

аспирант кафедры теории и методики физической культуры

Зимний чемпионат вузов Санкт-Петербурга по легкой атлетике.

Недавно на Зимнем стадионе проходил Зимний чемпионат вузов по легкой атлетике. В турнире наряду с СПбГУ и Академией физической культуры имени Лесгафта принимали участие и студенты нашего университета. Именно между представителями этих учебных заведений и должна была развернуться основная борьба. РГПУ выставил достойный десант на спортивную площадку Зимнего стадиона. Шестнадцать

студентов-участников чемпионата обучаются на факультете физической культуры, а значит, являлись своего рода профессионалами, имеющими неплохие шансы на призовые места. Но учебная программа была составлена таким образом, что буквально накануне чемпионата у ребят были учебные занятия по лыжам. Так что на следующий день переключиться на другую мышечную работу было крайне сложно. Только этим можно объяснить то, что наши студенты не завоевали большого количества наград.

Лучшие достижения Елены Купчиной (первое место в метании копья, пятое - в толкании ядра), Екатерины Зряховой (четвертое место в толкании ядра),

Александры Малых (пятое место в прыжках в длину) и Константина Теряева (пятое место). В командном первенстве СПб РГПУ не принимал участия, впрочем как и представители Академии физической культуры имени Лесгафта, так как считаются своего рода профессионалами

В Москве на недавно прошедшем Международном турнире по легкой атлетике среди молодежи студентка 3-го курса факультета физической культуры Светлана Зайцева стала победительницей в прыжках в длину с результатом 6 м 40 см.

П о з д р а в л я е м !

Ирина ВАСИЛЬЕВА

Рождение «ИНТЕРСТУДИО»

Наш университет готовит не только специалистов в сфере образования, но его выпускники известны и своими достижениями в области культуры и искусства. Благодаря высокому уровню профессорско-преподавательского состава факультетов музыки, изобразительного искусства, философии человека наши студенты получают гуманитарное образование, соответствующее российскому и мировому стандартам. На факультете философии человека осваивается новое направление - «Художественное образование». Оно предполагает многоуровневую систему обучения, состоящую из двух ступеней - бакалавриата и магистратуры. Поиском стратегии культурологического образования занимается кафедра художественной культуры под руководством профессора Л.М. Мосоловой. На факультете планируется осуществлять подготовку студентов по профилям: «Экранное искусство», «Театрально-сценическое искусство», «Менеджмент молодежного досуга», а также «Информационные технологии в художественном образовании».

Часто перед выпускниками, которые сделали свой выбор и решили посвятить себя искусству и культуре, встает вопрос: где и как можно повысить свою квалификацию, усовершенствовать свои знания в избранной творческой профессии. «Культура нового тысячелетия требует новой методики подготовки профессионалов. Познавать новое надо постоянно. Мы предлагаем современную концепцию непрерывного образования, дающую неограниченные возможности для профессионального развития», - рассказывает ректор «Интерстудио» Е.А. Певшина.

Институт инновационных программ повышения квалификации и переподготовки работников культуры «Интерстудио» является комплексным центром профессионального образования, искусства и науки, создан вследствие реорганизации Царскосельского филиала Санкт-Петербургской академии театрального искусства как центр развития и продвижения современных форм искусства.

В «Интерстудио» наши выпускники смогут получить навыки

переподготовки, освоить новые профессии. Используя оптимальное сочетание традиций и новаций, достижения традиционной системы образования и инновационный подход, синтез теории и практики, институт призван помогать в решении возникающих проблем нового времени и восполнять те лакуны в профессиональном развитии работников культуры, которые остро ощущаются в реальной жизни. «Интерстудио», хотя и делает акцент на развитие и поддержание театрального процесса, готов всегда к взаимодействию с другими областями культуры и науки. «Интерстудио» повышает квалификацию работников культуры, курирующих театральную деятельность, специалистов для театральных образований инфраструктурного типа, театральных корреспондентов, специалистов в области применения информационных технологий, актеров, режиссеров, сценографов, художников по свету, костюму и представителей других творческих профессий. Выпускникам, имеющим диплом юриста, предлагаются в рамках правовой подготовки краткосрочные обзорные курсы по основам правовых знаний в области культурного процесса.

«Интерстудио» осуществляет дополнительное послевузовское профессиональное образование и не дублирует деятельность других учреждений в образовательном пространстве сферы культуры. В «Интерстудио» сотрудничают крупнейшие академические специалисты и практики театрального дела России, известные зарубежные специалисты. Недавно в Доме актера имени Станиславского прошла научно-практическая конференция «Непрерывное профессиональное образование - вызов XXI века». Конференция была посвящена памяти Анатолия Юфита, основателя новой отрасли знания в театроведении, науке, которая занимается проблемами организации театрального дела. На конференции была предложена современная концепция непрерывного образования «Интерстудио». На конференции выступили Мария Шевцова, профессор Лондонского университета, В.С. Жидков, профессор РАТИ, руководитель отдела культуры РФФИ И.Д. Безгин и другие. Вновь открывшемуся институту «Интерстудио» пожелали успеха министр культуры М.Швыдкой и президент Союза театральных деятелей народный артист России А.Калягин.

Марина ДРОБЫШЕВА